

АВГУСТ

9

СУББОТА

1941 год

№ 181 (2419)

ЦЕНА № 5 коп

БОРЬБА

Орган Т-Станского
Райкома ВКП(б) и
Районного Совета
депутатов
трудящихся
Выходит 25 раз в месяц
ГОД ИЗДАНИЯ 10-й

Убирать урожай по-военному

Колхозы Т-Станского района приступили к уборке обильного урожая.

Ответственные задачи стоят сейчас перед колхозным крестьянством. Каждый колхоз должен по-военному быстро и без малейших потерь убрать хлеба с каждого гектара посевов, неразрывно с косовицей организовать скирдование и обмолот их.

Но эти задачи могут быть разрешены лишь в том случае, если правления колхозов заблаговременно правильно расставят рабочую силу, учтут все материальные возможности.

Передовые колхозы района с первых дней уборки показывают образцы организованности, четкости, умения всю работу построить на военный лад. Места ушедших на фронт мужчин занимают колхозники непризывного возраста и колхозницы. Они работают по-станхановски, перевыполняя нормы выработки. Колхозники и колхозницы, которые по своему возрасту уже считались нетрудоспособными, вышли на поля и трудятся высокопроизводительно. Пожилые крестьянки учат молодых жать серпом, вязать снопы, укладывать хлеб в скирды.

Однако, к нашему стыду, в районе есть колхозы, в которых уборка урожая скатилась, как снег на голову, будто не было времени для того, чтобы подготовиться. Колхозники пошли в поле, а в это время председатель колхоза «Верный путь» т. Струкалев поехал в Ардатово на базар за серпами. О чем же раньше думал т. Струкалев? Ясно, что до начала уборки этот беспечный руководитель занимался всем, чем угодно, но только не подготовкой к важнейшей сельскохозяйственной кампании.

Врасплох застала уборка урожая колхоз «Победа», где председателем тов. Панфилов. Здесь в первый день уборки была такая суетола, что большинство из колхозников не знало за что взяться. Несмотря на то, что в колхозе большой недостаток рабочей силы, бригадир Журавлев многих жен-

щин не нарядил на работу. Хуже того, он умышленно создал недовольство среди колхозниц. Тех женщин, которые умеют жать серпом, он прикрепил вязальщицами за косцами, а тем, которые никогда в руках не держали серп, предложил жать серпом. Некоторых жен мобилизованных на фронт колхозников этот зарвавшийся бригадир не послал на работу. Хуже того, он развязно и похулигански обращался с ними. Бригадир Журавлев заслуживает того, чтобы он был строго наказан. Ни в коем случае нельзя терпеть пребывания на руководящей работе в колхозе таких бригадиров разлагателей, каким является Журавлев.

Теперь должны быть привлечены к уборке урожая все до единого колхозники. Кроме того, надо правильно использовать людей, приехавших в колхозы из городов. Надо дать им работу по силам и способностям.

Для того, чтобы обеспечить бесперебойную работу в течение полного дня — от зари до зари, в колхозах «Новая жизнь», «Луч Октября» и других организовано общественное питание в поле. Это можно рекомендовать и всем другим колхозам. При этом продукты питания для приезжих должны отпускаться в порядке аванса под заработок.

Сейчас очень важно сократить число колхозников, занятых в управленческом и обслуживающем аппарате колхозов, переключив их на полевые работы. Хороший пример в этом показывает колхоз «Правда», где счетные работники, заведующие животноводческими фермами, кладовщик, завхоз и другие колхозники из административно-управленческого аппарата вышли на косовицу ржи.

Умелое использование всей рабочей силы в колхозах и повышение производительности труда позволит с избытком восполнить труд, призванных в Красную Армию.

Дело чести и славы каждого колхоза уборку провести быстро, по-военному.

Стопудовый урожай

С исключительным трудовым подъемом проходит уборка урожая в колхозах Ильинского сельсовета.

Взять, например, колхоз «16 лет Октября». За два дня здесь сжато около 20 гектаров. На косьбе ржи вместе со всеми работают бригадир, члены правления и другие колхозники, занятые на постоянных работах. В деревне остается лишь охрана да несколько конюхов для наблюдения за лошадьми.

Днем и ночью поля охраняются. Для сторожей выделены

лошади.
—Радостно убирать такой высокий урожай,—говорят колхозники.

А урожай у колхоза «16 лет Октября» действительно хорош. Например, косец Корякин С. А. скосил 1 гектар ржи. На гектаре навязано 1400 снопов. Глядя на снопы можно уверенно сказать, что 100 пудов с гектара будет намодечно наверняка.

Почти все колхозники перевыполняют установленные нормы.

В. К. Иванов.

Значение советско-польского соглашения

Народы всего мира, все передовое человечество с энтузиазмом приветствуют создание могущественной коалиции держав, направленной против гитлеровской Германии. Шарится и крепнет единый фронт народов, исполненных решимости довести до победного конца борьбу против кровавого Гитлера, борьбу за освобождение поработанных им народов и избавление человечества от величайшей опасности, которая ему когда-либо угрожала,—от гитлеризма.

Огромное значение тех исторических соглашений, которые достигнуты между СССР и Великобританией, между СССР и Польшей, между СССР и Чехословакией, ибо все эти соглашения, равно как и такой факт, как восстановление в полном объеме нормальных дипломатических отношений между СССР и Югославией, свидетельствуют о том, что против Гитлера поднялась непреодолимая, могучая сила. Эта сила разгромит и уничтожит фашистско-немецкие полчища, свирепый и ожесточенный напор которых с таким беспримерным мужеством и доблестью сдерживает и сбрасывает героическая Красная Армия.

Советско-польское соглашение, являющееся одним из важнейших звеньев антигитлеровской коалиции, привлекло к себе очень большое внимание как среди наших друзей, так и среди наших врагов. Оно было встречено с величайшим одобрением всеми свободолюбивыми народами мира, которые справедливо считают, что установление дружественных отношений между народами Советского Союза и Польши и их совместная борьба против гитлеровской Германии, нагло разорвавшей договор и вероломно нарушившей свои обязательства в отношении СССР, Польши и других государств, является крупнейшим вкладом в дело разгрома гитлеризма.

Заключение советско-польского соглашения вызвало смутение и растерянность в правящих кругах Германии, Румынии, Финляндии, ибо в этих кругах понимают, что соглашение между СССР и Польшей, равно как и соглашение между СССР и Чехословакией и восстановление нормальных дипломатических отношений между СССР и Югославией, является могучим стимулом для дальнейшего необычайного подъема борьбы против фашистско-немецких захватчиков в тылу у врага, в поработанных и захваченных им странах.

Советско-польское соглашение было восторженно встречено в польских, чешских, югославских эмигрантских кругах, которые видят в нем широкие возможности для активизации

их борьбы за освобождение своей родины, борьбы против гитлеровского гнета.

Советский народ, который сейчас выносит всю тяжесть напора гитлеровских полчищ, советский народ, который явил пример невиданной доблести и героизма, который своим мужественным сопротивлением развеял легенду о непобедимости германской армии, сорвал планы гитлеровской «молниеносной войны», приветствует советско-польское соглашение, видя в нем основу для сотрудничества братских народов в беспощадной борьбе против гитлеровских насильников, против того, кто является злейшим врагом славянских народов, против Гитлера.

Советский народ протянул руку помощи польскому народу, который явился одной из первых жертв вероломной и захватнической политики Гитлера. Протянутая рука не повисла в воздухе. Свободолюбивый польский народ ответил сердечным рукопожатием, исполненным решимости биться плечом к плечу вместе с советским народом против лютого врага, против кровавого Гитлера.

Громадное историческое значение этого братского союза двух славянских народов по достоинству оценило все человечество. Отсюда и тот громадный резонанс, который вызвало советско-польское соглашение во всей мировой общественности.

Смертельная, священная ненависть к общему врагу, неугасимая любовь к свободе объединили народы Советского Союза и Польши. В то же время советско-польское соглашение являет пример глубокой мудрости и государственного разума братских народов.

Советско-польское соглашение показало, что есть, как и всегда была, полная возможность поддерживать и сохранять самые добрососедские отношения между братскими народами Советского Союза и Польши. Нельзя поэтому оставить без внимания тот факт, что при анализе и оценке советско-польского соглашения делаются попытки проводить исторические параллели, которые никак нельзя признать правильными. Польский премьер-министр г. Сикорский в речи, произнесенной 31 июля в Лондоне по радио, провел параллель между 1795 годом, когда «две великие державы—Германия и Россия—поклонились, что Польша и польская нация должны исчезнуть навсегда», и 1939 годом, когда было заключено «аналогичное соглашение об уничтожении Польши навсегда».

Действительно, 1795 год—одна из самых печальных

страниц в истории Польши. Это год так называемого третьего раздела Польши. Но если уже делать исторические экскурсы, то во имя справедливости необходимо отметить, что третий раздел Польши был предопределен не столько внешнеполитическими, сколько внутриполитическими причинами.

Раздел Польши в 1795 году был прямым результатом сотрудничества самых реакционных европейских государств, объединившихся для борьбы против революции и национально-освободительных движений.

Мыслима ли аналогия в таких условиях, аналогия между 1795 и 1939 годами? Конечно, нет. Наконец, во имя исторической справедливости необходимо вспомнить и обстановку, которая сложилась в 1939 году. Нельзя забывать, что вступление советских войск в пределы восточных областей Польши в 1939 году было обусловлено тем, как это справедливо указал в своей речи 17 сентября 1939 года товарищ В. М. Молотов, Польша стала удобным полем для всяких случайностей и неожиданностей, могущих создать угрозу для СССР.

Нельзя забывать и того, что Советский Союз обязан был подать руку помощи перед лицом угрозы германской оккупации украинцам и белорусам, которые составляли преимущественное население восточных областей Польши.

Только сейчас, в свете нынешних событий, связанных с разбойничьим, вероломным нападением гитлеровской Германии на Советский Союз, становится особенно ясным, насколько правильно поступило советское правительство осенью 1939 года, не дав занять немецко-фашистским войскам Западную Украину и Западную Белоруссию, которые германский фашизм—в этом не может быть никаких сомнений, именно сейчас—не замедлил бы превратить в трамплин для нападения на Советский Союз.

Сейчас более чем ясно, что Советский Союз очутился бы в несравненно более трудных условиях перед лицом разбойничьего нападения гитлеровской Германии, если бы в первые же дни войны бои разыгрались не в районе Львова, Бреста, Белостока, а в районах Одессы, Каменец-Подольска и Минска. Всякий, кому дорого дело разгрома гитлеризма, должен оценить проныцательность и дальновидность советского правительства, сумевшего предвидеть любое развитие событий и создать возможности для наиболее эффек-

(Окончание см. на 2 стр.).

Действующая Красная Армия.



Ефрейтор Ф. Борисов везет боевое донесение в штаб. Фото М. Трахмана. Фотохроника ТАСС.

Значение советско-польского соглашения

(ОКОНЧАНИЕ)

тивной обороны Советского Союза.

При правильной оценке фактов и событий последних лет нет никаких оснований рассматривать события 1939 года и отразившее их соглашение с точки зрения аналогии с событиями 1795 года.

В советско-польском соглашении от 30 июля 1941 года сказано, что «Правительство СССР признает советско-германские договоры 1939 года касательно территориальных перемен в Польше утратившими силу». Тем самым советское правительство подчеркнуло, что «территориальные перемены» не вечны и что границы, предусмотренные этими «переменами», не являются чем-то неизменным. Да и вообще, едва ли своевременно сейчас ставить вопрос о границах. Не случайно английское правительство отказалось гарантировать границы Польши, существовавшие в 1939 году, до начала войны между Германией и Польшей. Г. Сикорский в своей речи сказал, что «никто не смеет и предположить, что границы польского государства 1939 года могут быть поставлены под сомнение». Нельзя согласиться с такой точкой зрения. Советский Союз мог бы в свою очередь сказать, что он не считает неизменными границы СССР с Польшей, установленные Рижским договором 1921 года.

Вопрос о будущих советско-польских границах — это вопрос будущего. Советско-польское соглашение, явившее пример государственной мудрости и доброй воли народов СССР и Польши, представляет собой убедительное доказательство того, что все вопросы советско-польских отношений смогут быть в будущем так же успешно разрешены, как успешно разрешен вопрос о совместной борьбе братских народов СССР и Польши против общего врага.

(„ПРАВДА“).

На фронтах великой отечественной войны

„Эта сила будет расти безмерно, могучим вихрем сотрет она с лица земли фашистских гадов“.

(„Правда“)

Связной Олейников выполняет приказание

Благодарная задача выпала на долю связного Олейникова. Тихому и скромному человеку, ему довелось выполнить то, что было приказано сделать целому подразделению.

В тыл взвода лейтенанта Кобелева пробирались восемь вражеских автоматчиков. Кобелев, стараясь как можно скорее прорваться к намеченной высоте, этого не заметил. Густая рожь скрывала пробиравшихся врагов, они могли идти почти не сгибаясь. Но им не удалось ускользнуть от наблюдателя на командном пункте роты.

Командир роты приказал связному Олейникову пробраться к переднему краю первого взвода и предупредить лейтенанта Кобелева о надвигающейся опасности.

Олейников отправился выполнять приказание своего командира. Сноровка опытного бойца помогла ему пробраться до дороги. Он успел наметить удобное место для перебежки, как вдруг из ржи, стоящей

ровной высокой стеной, появились немецкие автоматчики... Один, второй, третий...

Олейников упал в канаву, быстро зарядил все гранаты и замер. Малейшее движение могло его обнаружить.

Через минуту враги были уже в 50 шагах от него. Тогда он метнул гранату и снова упал в канаву. Раздался взрыв. Олейников видел, как высоко подскочил и упал один из автоматчиков. Недалеке стлбом земли подбросило пилотку второго, третий не шелохнулся. Но сразу же застрочили остальные автоматчики. Связной видел, как пули взметали пыль прямо над его головой. Тогда он стал переползать, стараясь плотнее прилечь к глинистому дну канавы, будто намереваясь совершенно с ней слиться. Мало-помалу он вышел из зоны обстрела. Автоматчики поняли, что потеряли его, и пули их стали ложиться вдоль рва. Но, подойдя совсем близко к ним, Олейников подвинулся во весь

рост и в тот же миг метнул в сторону врагов вторую гранату. Двое врагов были убиты, остальные пустились бежать.

Командир роты Волков наблюдал все это с командного пункта. Он видел собственными глазами, как действовал его отважный связной. Он занес его имя в свою маленькую книжечку.

Позже командир взвода Кобелев, улыбаясь, рассказывал: — Приходит, понимаете, и докладывает. Так, мол, и так — командир роты приказал уничтожить в тылу автоматчиков.

— Где же они? — спрашиваю. А сам, по правде говоря, даже волнуясь.

— Так что, — говорит, — я приказание уже выполнил. Автоматчиков собственноручно уничтожил.

А сам стоит весь в грязи, потный и даже как будто смущается.

С. Головановский.

«Правда».

В Боевом дозоре

Ночью корабль вышел в дозор.

Сигнальщик Куимов зорко всматривается в рабоватую поверхность моря.

— Товарищ лейтенант, справа по корме 20 градусов перископ.

Корабль разворачивается и идет на боевой курс. В трех кабельтовых над водой некоторое время движется головка перископа и за нею два ма-

леньких бурунчика — усы.

Молниеносно сделаны расчеты на время, на ход, на снос волны.

— Бомбы!

За борт летят одна вслед за другой глубинные бомбы.

Поднимаются огромные столбы воды, черные и злоеющие.

Когда на месте взрывов улеглись буруны, вода вдруг как будто начала медленно закипать. Снизу, с большой глу-

бины, расходились круги, появились мелкие и крупные пузыри, пена.

В вахтенном журнале записана закончившая запись: «...июля в районе Н. в 4 часа 09 минут бомбили фашистскую подводную лодку...»

Этой лодке уже никогда не вернуться на свою базу.

Политрук П. НИКОЛАЕВ.
Действующий флот.

Производительная работа пожилой колхозницы

Начались горячие дни уборки нового урожая в колхозе «Красный трудовик». Вместе с молодыми колхозниками вышли на работу и старики. Они не уступают в уборке урожая молодым, вместе с ними перебивают дневные нормы выработки. Например, 60-летняя колхозница М. И. Сазонова за один рабочий день нажала серпом ржи 200 снопов, вместо 100 снопов по норме.

И. Е. Галкин.

Медлительность

Хлеба поспели. Началась уборка урожая. 8 августа вышли на косьбу ржи и в колхозе «7 Ноября».

И только сейчас правление колхоза вспомнило о том, что к жнитву нужно подготовить такие машины, как жатки. Только вчера додумались выкрасить платформы. А когда же они высохнут?

Этот пример говорит о том, что в колхозе «7 Ноября» уборка наступила неожиданно.

Волков.



Отважный экипаж старшего лейтенанта Л. В. Березнера, совершивший 20 боевых вылетов и участвовавший в бомбардировках Констанцы, Сулина и Тульчи.

На снимке: слева направо: старшина А. Г. Васильев, старший лейтенант Л. В. Березнер и капитан К. Т. Федоров.

Фотохроника ТАСС.



Плакат работы художника М. Китизарьяна, ТАСС.

За рубежом

Германские раненые в Болгарии

По сообщению болгарской газеты «Зора» в один из дунайских портов в Болгарии прибыло два парохода с немецкими ранеными с бессарабского фронта.

Истощение запасов нефти в Германии

По сообщению английского министерства информации за месяц войны с Россией германские танки, бронемашины и самолеты израсходовали горючего в два раза больше, чем первоначально предполагалось.

Интенсивные налеты русской авиации на нефтепромыслы в Плоешти и транспортные затруднения, вызванные русскими бомбардировками, резко сократили снабжение Германии румынской нефтью.

Партизанская борьба в Польше

После нападения Германии на Советский Союз в Польше сильно возросло количество актов саботажа и антигерманских выступлений. Особенно часто партизаны протреливают из винтовок цистерны с горючим, вследствие чего цистерны приходят к месту назначения пустыми.

В связи с ростом антигерманских выступлений в одном Варшавском районе немцам приходится держать 15 тысяч агентов гестапо.

Массовые расстрелы в Белграде

В Белграде расстреляно 90 человек по обвинению в том, что они возглавляли антифашистское движение в городе. Германские власти наложили на жителей Белграда штраф в сумме 10 миллионов динар за растущий саботаж и террористические акты против немцев.

Ответственный редактор М. Г. ПАРАНИН.